

使用医保基金近4亿元。全省追回违规金额、审核扣款、行政处罚款共计2亿元多。每年开展“打击欺诈骗保 维护基金安全”集中宣传月,曝光典型案例,助力净化医疗行业风气。

全力抓好药品耗材招采。为破解“看病贵”难题,主动申请加入国家药品集中招采,参加国家组织四个批次药品集中带量采购,共157个中选药品在我省的平均降幅分别为51.8%、61.5%、85.3%、44.5%,参加两个省际联盟采购,34个药品平均降幅分别为77.3%、71.4%,累计节约采购资金近8.6亿元。目前正在不断扩大药品范围,进一步降低群众看病就医负担。

主动推进跨省异地就医结算。为解决参保群众门诊费用跨省结算“垫资”和“跑腿”难题,主动向国家医疗保障局申请纳入开展门诊费用跨省异地就医直接结算试点,我省异地就医结算工作案例被中央组织部编选进入“贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想、在改革发展稳定中攻坚克难的生动案例”。

完善贫困人口综合医疗保障体系。全省62.8万名建档立卡贫困人口全部参加基本医疗保险和大病保险,通过大病保险倾斜支付、医疗救助托底保障等,发挥多层次医疗保障综合防贫、减贫功能,确保贫困人口待遇应享尽享、应助尽助,就医负担全面减轻,初步实现“基本医疗有保障”,有效助力全省脱贫攻坚。正研究出台我省有关政策,以有效衔接乡村振兴战略。

坚执真抓实干,提升运转效能

大力弘扬实干作风,一级抓一级,层层抓落实,不断健全推进落

实责任机制,切实提高机关运转效能和执行力。

充分发挥局党组领导核心作用。突出把方向、管大局、保落实,对习总书记重要讲话和指示批示精神,对党中央、国务院的大政方针,对省委、省政府关于全面深化改革、优化营商环境、脱贫攻坚、疫情防控、党史学习教育和作风整顿等决策部署,第一时间学习领会并结合省情研究贯彻落实举措。班子成员带着业务处干,牵头制定工作方案,强化部署分工、统筹协调、跟进督查、评价问效,形成闭环推进工作落地。

“挂图”作战统筹推进。结合研究编制我省“十四五”医疗保障事业规划,对我省年度医疗保障改革工作进行分解细化,按照医保政策法规、医疗医药服务管理、医疗待遇保障、医保基金监管、医保信息化建设等领域,梳理出若干重大工作事项,制定完善措施、责任、标准、时限“四清单”,实行“挂图”作战,通过局党组会、局务会,坚持每月汇报进展、每季度阶段小结,及时研究解决工作中遇到的矛盾问题。

强化党员干部激励管理监督。用好省委明确的各项措施,发挥考核导向作用,健全完善激励机制和容错纠错机制,让担当有为者有位,不担当不作为乱作为的受惩戒,充分调动干部积极性、主动性、创造性。向懒政、怠政、不作为宣战,坚决整治工作拖拉、自由散漫、执行不力等问题,用好谈话提醒、函询诫勉等手段,不断提升干部监督实效。

坚守廉政底线,涵养良好生态

充分发挥全面从严治党的引领保障作用,深入推进党风廉政建

设和反腐败工作,时刻警醒局机关全体党员领导干部保持廉洁从政的作风,持续涵养风清气正的政治生态。

从严开展政治体检。结合全省医保系统党风廉政会议、全面从严治党暨党风廉政建设工作分析研判会、纪律教育月、党建工作述职评议、民主生活会、组织生活会等活动,局党组带头、党支部跟进,查思想、查作风,扎实开展政治体检,及时发现整改作风建设中存在的苗头性问题和不良倾向。

从严组织廉政风险排查。紧盯政策制定、审批监管、行政执法等重点岗位和关键环节,梳理研判岗位职责、业务流程、制度机制、监督管理可能的风险,排查廉政风险点,制定风险防控措施,形成廉政风险台账清单。同时,突出依法规范医保行政权力运行,配套规范业务流程,提升依法行政水平。

从严落实规章制度。贯彻落实中央八项规定和我省实施细则精神,制定局机关财务管理、公务接待、公车管理和内部审计等内部制度,精简会议、文件,清理简报信息,压减全省性会议,不断完善内控机制,切实减轻基层负担。跟进完善政商交往“正面清单”和“负面清单”,立好政商交往规矩。落实党务、政务和信息公开制度,重大事项在局门户网站、政务微信公开,形成自觉接受监督的良好氛围。■

(作者系省医疗保障局党组书记、局长)